提

TAIGANG RIBAO

第 10186 期

国内统一刊号: CN14-0047

T TISCO

2014年11月24日 星期一

农历甲午年十月初三

由 末 端 监 控 转 为 过 程 管 控

精密带钢公司转变管控模式提高治污水

本报讯 11月12日,精密带钢公司废水处理 系统在线监控显示屏显示"PH值:6.69;含油量: 7.34mg/L","这表明,经过处理后的水质完全符 合国家标准。"该公司设备能源部副部长张海军指 着数据说,"这套新安装的在线监测系统使污水处 理模式发生了转变,由以前的末端监控转为现在 的过程管控,治污水平大大提高。'

精密带钢公司位于市高新技术开发区,特殊 的地理位置对企业环保提出了更高要求。建设伊 始,该公司就充分考虑到废水处理的问题,建设了 全流程废水处理系统。特殊的工艺流程,要求在 中间轧程退火处理和成品交货前必须对每一卷钢 带进行清洗,去除表面油污,这也使废水具有了高 碱、含油的特性。由于生产节奏快,水质变化大, 以往职工们需要每隔一段时间就取样检测,水质 虽然符合国家标准,但付出了巨大的人力、物力和 财力。

为进一步提高废水处理水平,精密带钢公司 主动转变控污思路,将目光由污染末端治理转为 生产过程管控。今年5月,在公司能源环保部和 能源动力总厂技术人员的支持下,精密带钢公司 安装了废水处理在线监测系统。通过该系统,岗 位职工就能随时掌握废水中污染物的含量,通过 观察数据的波动,第一时间计算出化学处理的药剂 量,使废水处理达到最经济、水质更优的效果。

废水在线监测系统的成功运用,还解决了职 工在设备维护中的难题。高碱的废水对管网具 有极强的腐蚀性,虽然职工们想办法将碳钢管网 改为耐腐蚀的不锈钢管道,但管道腐蚀现象仍然 存在。安装监测系统后,职工们可根据监测到的 PH值,兑入适量的酸来调节废水的酸碱度,保护

该公司通过废水在线监测系统,对运行工况 和处理效果实现了实时监控管理,污水治理效率 和效果得到了明显提升,有力地推动了环保工作 再上新台阶。



冷轧硅钢厂 狠抓设备维护管 理,坚持定检和重 点设备维护管理 制度,使设备管理 走上制度化、规范 化、日常化轨道,有 力保障了安全生产 的有序稳定。图为 该厂职工正在对设 备进行检点维护。

白治斌 摄

■记者 边震 报道

本报讯 降低维修费用是炼铁厂今年降本增效的 重点工作之一。面对更高的要求,该厂进一步强化成 本管理,全面降低修理费、机物料、辅料等各项费用支 出,在确保高炉安全稳定运行的情况下,努力实现降本预 算目标.

今年以来,按照公司的统一安排和部署,炼铁厂在 搞好设备维护和检修,保障高炉稳定运行的同时,千方 百计持续加强费用管理,降低维修成本,实现年度预算 目标。该厂采取的主要措施有:通过实施生产、点检、 外协三方的联合点检,及时有效排查并处理设备隐患, 保障设备检修标准化模式有效运行,设备检修周期由3 个月延长至4个月,实现了无非计划检修;对设备功能 承包业务进行整合,实现业务回归,功能承包人员比去 年减少了17.7%,并按照区域划分原则,充分发挥功能 承包队伍的作用,减少外委工作量,外委工作量较上年 下降15%;根据全面预算制定备件费预算计划,严格按 照预算计划审核作业区每月申报的备件计划,审核时 坚持按需申报、合理储备、全厂共享的原则,杜绝了重 复申报和浪费现象;持续推行点检标准化模式与检修 标准化模式,形成设备维修、检修的流程化和标准化, 形成设备良性循环,减少检修次数,降低维修成本。

炼铁厂坚持紧盯全年预定目标不放松,强化预算 管理的执行和落实,截至目前,该厂各项维修费用共 计下降1600余万元,为全面实现全年目标奠定了坚实

■记者 **陈岩** 报道

战略目标:

本报讯 日前,记者从炼钢二厂获悉,面对日益艰 难的经营环境,该厂着眼自身,扎实推进精益生产,积 极探索提质降本增效的新途径。在稳定产品质量、满 足用户需求的前提下,通过精配炉料、工艺优化等手 段,全面加强成本管控工作,向精益管理要效益。10 月份仅精配炉料一项就降成本数百万元。

坚持做强主业、延伸发展、多元发

流、世界著名的大型企业集团

原料成本是冶炼综合成本的大头,其中,科学合理 配用铬镍生铁已经成为业内降低原料成本的通用手 段。针对不同批次的铬镍生铁化学成分的差异,炼钢 技术人员经过反复试验,确定了铬镍生铁的细分 原则,努力做到根据最终产品的需求精细配料、精准 控制,同时,加强炼钢生产过程的跟踪分析,强化操作 过程中的调整纠偏,不仅减少了原料浪费,节省了步 骤费用,还实现了炼钢质量的稳定提升。

此外,炼钢二厂还积极推进工艺优化降本。该厂 多次组织技术人员与兄弟企业进行对标,在开展工艺 装备、生产流程和操作过程全方位差异比对、描点的 基础上,找准自身问题和薄弱环节,组织生产、技术、 质量多部门联合攻关,进行反复试验。在公司有关部 门的指导和支持下,炼钢二厂钢种工艺优化降本实现 了新突破,吨钢降本效益显著。

该厂技术人员表示,精细生产和工艺优化提质降 本见效快、效果好,得益于对自身生产条件、生产过程 的充分把握和实践,也对工艺技术管理和现场操作提 出了更高的要求。他们将进一步强化生产运行跟踪 分析,加大精细配料和工艺优化工作力度,确保产品 质量稳定提升,

为公司降本增效 作贡献。

隆本增效在一线

2014年第8次民主接待日安排

参加接待公司领导:韩珍堂(集团公司总会计师) 参加接待有关部门:

公司工会、公司纪委、公司办公室、安全生产管理部、人力 资源部、系统创新部、法律事务部、房地产开发公司、医疗卫生 部、离退休职工管理部、保卫部、福利总厂

接待时间:

2014年11月28日(星期五)14时

接待地点:

太钢工人俱乐部一楼接待室

【记者在一线】

高技能锻造安全高标准

-自动化公司工程作业区扎实推进安全管理纪实

■记者 佟晓宾

最近,自动化公司工程作业区每人都领到了 -本小册子:橙色渐变的封面上一双手捧着一颗 红心,上面写着"生命在您手中"六个大字,左侧 竖排一行蝇头小字:"安全方能家和,家和天下方 兴",封底印有员工照片的区域写着"家,有我更

这是一本安全应知应会汇编手册,56页,像 烟盒般大小,刚好可以握进掌心、随身携带。小小 -册,内容却非常全面。不仅包罗了自动化工程 作业所有安全措施、标准及应急响应等内容,还收 录了太钢《生命保障规则》《有限空间作业十不准》 等公司级安全文件。现在,上岗携带安全手册,工 余时间随手翻阅安全知识,在这里蔚然成风。

11月6日,该公司经理助理刘耀宏在参加该 作业区周三安全活动时,对该手册的编印给予了 充分肯定。通过他的介绍,记者了解到,自动化 公司工程作业区的业务包括:自动化电气仪表及 计算机控制系统、信息化网络系统、视频监控系

统、通信系统、能源数据采集系统等专业的设计、 组织管理、项目具体实施。作业过程中的主要风 险有:高空作业、交叉作业、流动作业、触电、物体 打击、煤气中毒、车辆伤害、高温、粉尘、噪声等职 业危害。该作业区是技能型人才较为集中的区 域,日常管理和工作业绩在自动化公司长期名列 前茅,安全生产基础好。但是,由于业务范围广 环境变动多,也存在作业地点不固定、作业内容 不固定,作业人员不固定,作业过程危险因素及 安全措施不固定等特殊难点。为了不断提升安 全管理水平,他们采取风险管理思路,在管理中 寻找不固定因素中的固定因素,形成固化安全管 理模式,决心打造高标准安全生产模式。

安全生产制度是基础。制度的完善是 面,制度制订是否科学合理、实用性强,才是决定 安全绩效的关键。他们将作业区危险辨识工作按 照现场作业环境、工器具、人员状态分为三个部 分,用LEC(一种数理分析模型)打分,制订针对性 措施,纳入作业区安全体系文件,并逐步对作业指 导书进行补充完善和规范。 (下转第二版)